慈濟南非聯絡處約翰尼斯堡

負責人:張敏輝

受證委員

林呂千 卓秀昀 黄丁霖 林文蕙 陳俊淮 劉丕英 莊美幸 林耀國 郭錦嬌 顧敏慧 施鴻祺 趙淑慧 吳國榮

秘書處

1 設專職秘書一人 ( 顔妙惠 )

# 

開普敦 東倫敦 德本 雷地史密斯 伊莉沙白港 →張海華 →林天進 →陳俊淮 →莊美幸 蔡照滿

總幹事:劉丕英

訪視組 活動組 財務組 文宣組 香積組 公關組 社工組

- 一、目前聯絡處負責人張敏輝師兄係由證嚴上人認可指派,及登記在南非之 受證委員負責全南非執行慈濟志業之推動。下設秘書處,推任秘書長一 人,協助處理一切會務。
- 二、秘書長由委員互推產生,任期一年,連選得連任。秘書處現有專職秘書 一人,負責各聯絡點之聯絡。並設財務、文宣二組,統籌各聯絡點之會 款收支及文宣處理。
- 三、聯絡處下設五個聯絡點,各點之聯絡人於每年十二月中旬,由該地區之 委員互推(若該地區未有委員則由資深會員互推),報知聯絡處後產生
  - ,目前聯絡點之負責人分別如組織架構圖所示。各聯絡點視當地之需要
  - ,可設立若干組,以利志業之推動。
- 四、有關財務及文宣之處理詳細說明如下:

## 

- A. 收入:委員及培訓委員向會員收取功德款時,必須詳細解說功德款 分爲:
  - 1.建設基金
  - 2.濟貧基金
  - 3. 護法基金

備註:其中1、2兩項為定期會費,各委員及培訓委員於每雙月底將款項匯回聯絡處統籌處理。第3項護法基金為隨喜功德,可保留於各地區,支應非直接濟貧上之開銷。

### B. 支出:

- 1.一般個案之成立,必須經由訪視組(三人以上)之訪視,作成報告,然後經「三位委員以上」之認可簽名,報聯絡處核准後,才能執行,並由財務組支付款項。各地區委員上有困難者,可請其他地區委員或請聯絡處協助。
- 急難救助個案,若因時間因素無法等到三位委員簽名,則仍須 三位委員到場簽名認可之後,方能動支。

3.一般性費用,只能自護法基金支出,所有濟貧基金,必須全數 用於濟貧。

### 仁)文宣部分:

- 1.地區活動新聞稿之發布,由地區負責人自行處理,唯發布前須傳真 一份回連絡處建檔存查。
- 2. 地區任何大小活動,均須作成記錄,寄回聯絡處,以利工作日之登 錄及檔案之存查。
- 3.與臺灣總會之聯絡一律經由約堡聯絡處傳達。

# 各組負責職掌如下:

總幹事:協助負責人統籌,策畫,執行推展會務。

督促及指導各組之工作進度。

負責人不在聯絡處代理處理重要事項。

總務組:負責財產登錄及保管。

負責各項活動所需採買補洽。

聯絡處之物品采購。

交通運輸事務。

資源回收及統籌管理,活動後之環保維護。

財務組:向各委員及幕後委員收納功德款,金額保管。

負責聯絡處財政收支,各組經費支出審核。

年度會計統計及財務季報表。

統合其他聯絡點之財政事務。

文盲組:盲傳媒體之聯繫及新聞稿之發布。

活動海報之製作。

實況報導及記錄,檔案之製作,資料保存。

統籌各聯絡點之文宣資料,向臺灣報備。

推廣慈濟精神,散播慈濟種子。

訪視組:救濟個案事前調查。

勘查地形及負責籌組慰問訪視團。

活動組:提出年度活動策畫大綱。

擬定各活動進行程序節目之安排。

活動之攝影及錄影。

香積組:負責集合或活動伙食餐點。

公關組:招募新會員。

與當地僑團及有關機構取得良好聯繫及關係。

社工組:督促及指導慈青、慈誠及各社團之成立及事務。

輔導有社會問題之個案。

聯絡組:有關文件之聯絡及發布。

資料整理及檔案之保存。

整理活動記錄及相片製作存檔。

會務之聯絡,會員之聯繫,各項活動及會議通知。

文宣品之寄發。

支援各組所需之一切資料。

協助文宣組做好文宣工作。

處理外來之公內,與聯絡點保持聯繫 **DATION** 

81年	
01.26	南非聯絡處在幕後委員黃丁霖,位約翰尼斯堡貝羅尼法市
	立美區宅,舉行成立茶會,僑界百餘人士參加。
01.28	南非聯絡處黃丁霖、吳國榮等,首次赴約翰尼斯堡康寧院
	慰問孤苦老人。
05.10	南非聯絡處協助康寧院籌建新院,舉行義賣募款活動。
05.15	南非聯絡處黃丁霖、吳國榮前往魯士登堡參加於會員劉丕
	英府上舉行的慈濟茶會,十多位僑胞參加。
05.16	南非聯絡處黃丁霖、吳國榮前往史瓦濟蘭王國第二大城滿
	濟尼,參加於范植添、鄒世康府上舉行的慈濟茶會,共有
	八十人參加。
05.24	南非聯絡黃丁霖與南非佛教協會廖恒彥會長共商籌辦南非
	冬令救濟事宜。
08.24	南非杜省(Transvaal,現分屬西北省及普烏蘭迦省)省
	政府衛生處副處長Dr. GH. Vanwyk,省衛生執行委員會委
	員Mr. S. ES. Ferreira伉儷,抵慈濟醫院觀摩訪問。
10.16	南非國家電視廣播公司派遣一組採訪人員,拜訪精舍並就
	慈濟海內外會務推展情形及佛教教義,向證嚴上人進行採
	訪。
10.17	南非國家電視廣播公司採訪人員,由副總執行長王端正陪
	同、毛、慈、齊醫院院長會、大寶、醫學院籌備主任李明亮教授
	,醫學研究中心主任陳幸一教授等人。
11.21	中華民國駐史瓦濟蘭大使館黎森榮祕書夫人黎鍾美蓮,隨
	夫奉調至西非國家幾內亞比索履新,臨行前特前往南非聯
	絡處道別,並隨喜捐資斐幣三百元作為慈濟濟貧基金。
82年	
02.20	南非慈濟人吳國榮、張逸懿等人,前往約翰尼斯堡華人康
02.20	電 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
03.28	南非國家廣播電視公司,「中華民國宗教哲學專輯」節目
03.20	,播出去年十月該臺記者拜訪花蓮慈濟本會及慈濟醫院之
	點滴,藉此傳播慈善理念。
05.30	南非聯絡處張敏輝等人至德本市救急中心及Aryan Ben-
03.30	evdlent Home孤兒收容所慰訪。
06.13	南非聯絡處張敏輝等一行人至那他省(現改爲夸祖魯一那
00.13	告诉他是我就解释。 一句, 一句, 一句, 一句, 一句, 一句, 一句, 一句,
	炭愛心活動。

南非聯絡處張敏輝一行人與當地僑民,前往孫東比利殘障

南非開普敦市長范維德伉儷等一行人,由外交部非洲司吳

文陪同參訪慈濟花蓮本會,對本會凝聚各界善心人士一致

孤老院贈送食物、毛毯,並慰訪二戶殘障家庭。

爲社會付出,表示欽佩。

06.20

06.27

附	07.04	發起收集舊衣物義賣活動,於約堡市郊(Bedfoldpark)
	08.06	首次舉辦,得款則做為濟助貧困人士之用。 在雷地史密斯城的施鴻祺師兄寓所舉辦茶會,出席人數約
錄三◎佛	00.00	五十餘人。
<u></u>	08.07	在德本市林傳文先生提供之會所舉辦茶會,張敏輝師兄講
<i>I</i> #		述其子張燕戒菸的因緣。
/师	08.18	約翰尼斯堡市長狄緒先生伉儷由臺北市市政府田中光科長
教		陪同參訪慈濟花蓮本會。
怒	08.23	南非民主議會青年聯盟主席抵慈濟醫院聽取簡報,並參觀
濟	00.20	護專。
功	08.29	南非婦女聯盟主席夏葡女士等一行六人抵慈濟醫院、護專參觀訪問。
功德會南		南非聯絡處至那他省附近之黑人收容所救濟慰問。
命	09.27	南非慈濟人透過南非成立最久的僑團「中華總公會」和大
昌	03.127	使館的協助,與ANC婦女聯盟合作,深入那他省戰區(
		夸祖魯一那塔省)的收容中心——Palm Ridge Com-
非	9 7	munity Centre發放賑品。
聯	12.02	德本頒贈Ndloyesilo高中十二名黑人學生清寒獎學金,鼓
絡		勵學生力爭上游,並傳遞「誠、正、信、實」的理念。
處	12.05	約翰尼斯堡聯絡處、德本聯絡點與南非婦女聯盟合作,至
0		<ul><li>(本市致增無家可壽黑人難民食物,當晚南非電視及廣番公司並以頭條新聞報導此項消息。</li></ul>
行		南非聯絡處舉行第二次國際賑災義賣活動,幫助貧困及需
重		要幫助的人。
行事年	12.06	約堡聯絡處今前往印度區與黑人區慰訪,並發放種子及民
十表		生用品,且提供獎學金十個名額,以助貧困靑年升學。
衣	83年	
	03.01	橘省(Orange Free State, 現改爲自由省)白人村落豪
	03.01	雨成災,劉丕英帶領南非慈濟人前往災區臨時收容所慰問
		災民,並發放棉被及日用品。
	03.24	前往黑人最大城市Soweto南邊Lenasia實驗農場,捐贈耕
		作工具及菜種,並計畫於社區小學設「貧困兒童獎學金」
	24.22	
	04.03	於德本區Ennsaldale莊美幸師姊家中舉辦精進佛一共修活動。
	05.02	施鴻祺委員,返臺爲南非難民募集舊衣,經北區慈濟人通
		力合作共募得兩貨櫃衣物,爲難民送達溫暖。
	05.07	德本地區慈濟人今、明兩日舉行雜貨食品義賣活動。
		於約翰尼斯堡文化中心召開當地首次慈濟聯誼會。
		雷地史密斯慈濟人捐贈體育、文具用品、座椅、布料等物資,給貝斯特斯(Besters)小學,並轉赴史代維爾

	發放,受益者近萬人。
	雷地史密斯慈濟人前往當地近郊伊薩凱尼(Ezakheni)黑
	人區,發放一個月份糧食、物資予二十一戶貧戶。
07.29	南非慈濟人與我國駐南非大使館、南非Rhema Biblb會研
	商運糧入盧安達的管道。
07.31	德本地區慈濟人召開「慈濟援助盧安達說明會 」,並發起
	救援盧安達募款,兩天內募得斐幣一萬餘元。
08.05	約翰尼斯堡慈濟人製做二千個粽子及二百公斤蘿蔔糕義賣
	,所得善款悉數捐做盧安達救援基金。
08.07	雷地史密斯慈濟人與當地社工員赴黑人區陰暗嶺(Vaa-
	lkop ) 及石灰鎮(Limehill ) 發放食物、衣服、鞋子。
08.13	約翰尼斯堡慈濟人在當地教育學院及Belfour Park兩地義
	賣衣物及雜貨,以響應救援盧安達行動。
08.18	德本慈濟人響應救援盧安達活動,一連兩天自製點心義賣
	0
08.19	約堡慈濟人贈予Mrs. Musy縫級機、椅子、熨斗等,協助
	她實現幫助貧困黑人自立更生的理想。
08.28	雷地史密斯慈濟人。應救援盧安達行動,試賣衣物、鞋子
09.03	雷地史密斯慈濟人爲救援盧安達發起募款,當地經營工廠
	的華人聯合捐款斐幣一萬鍰;慈濟人並於本日在臨時攤販
	市場舉辦義賣會,義賣品多為雷市十餘家臺商免費贊助。
09.13	約翰尼斯堡慈濟人陳俊淮、吳國榮師兄攜帶食物複訪楞內
	西亞市(Lenasia)貧戶,途中赴格列維爾小學(Greyvi-
	lle Primary School)簽訂設立「貧困兒童」獎學金,每
	年五十個名額,爲期兩年。
10.13	約翰尼斯堡慈濟人吳國榮等與段忠義牧師一行五人,前往
	黑人部落楞內西亞區(Lenasia)格列維爾小學(Greyvi-
	lle Primary School ) 頒發貧困兒童獎學金,共斐幣二千
	鍰;同日並發放食物予聾啞學校、殘障兒童訓練中心及貧
	困家庭。
10.16	德本慈青隊員至印度區萊克海文(Lakehaven)兒童收容
	所慰訪,教導小朋友學習才藝並帶領團康。
11.16	約翰尼斯堡慈濟人前往Vlakfontein村莊發放食物,日用品
	及衣物給二十八戶貧困黑人家庭,其中有六戶無經濟來源
	的貧困單親家庭成爲慈濟的長期照顧戶;南非外長夫人
	Mrs. Regin Nzo亦全程參與。

南非慈濟人在黑人會員莫哈比 (Mr. Mohapi ) 夫婦引導下

,至Shanguve鎭發放玉米粉、罐頭等食物予十八戶貧困

(Steadvill)協助一名早產女嬰送醫救治。

自臺灣募集兩個貨櫃容量的衣服,即日起至七月七日,分 別運往約翰尼斯堡、開普敦、雷地史密斯、德本地區進行

06.17

11.20

7/-		居民。
附	11.27	雷地史密斯慈濟人一行二十九人在兩位政府社工員陪同下
錄	11.27	,前往伊薩凱尼黑人區,發放玉米、花豆、油、鹽、糖及
$\equiv$		嬰兒奶粉等物資予三十七戶貧戶。
	12 12	
	12.12	前往雷地史密斯瑪麗亞老人院慰訪。
佛	0.4年	
劲	84年	德本「 慈靑媽媽 」 自製點心慰勞當地員警。
效	02.08	
教慈濟	02.09	雷史密斯慈濟人慰訪換腎病童沙克並給予每月醫療補助費
功	02.22	德本慈濟人致贈一百本祖魯文兒童書籍「力量的傳遞」予
功德會南	22.25	黑人孩童。
心合	03.05	德本慈濟人贊助黑人區的瓜聖他聾啞學校(Kwa Thimtwa
買		School ) 斐幣一千一百八鍰(約臺幣九千元) 做爲校舍擴
南		建基金。
非	03.05	德本慈青至跳蚤市場義賣當地華人捐贈的舊衣物,所得二
略		千元(約臺幣一萬五千元)悉數捐入慈濟國際賑災基金。
494	04.29	雷地史密斯慈濟人前往麗米嶺(Limit Hill)發放冬衣及玉
稻		米粉。
絡處 〇行事年	05.16	德本慈濟媽媽爲感謝德本治安單位辛勤維護社會秩序,特
0		事 春 卷、 馬來料 慰 勞 安 邦 傑 聖 局 的 警員 。
行行	05.21	冒地 史密斯慈濟人前往單豪色和印度人區發放冬衣及玉米
		粉。
争	05.23	慈濟人前往德本市中心,向流浪兒發放食品及冬衣。
年	05.24	德本慈青媽媽自製春捲、馬來糕慰勞安斯蘭卡(Umthla-
表		ng Police Station)警局警員,感謝治安單位辛勤維護社
7	06.02	會秩序。 問並敢士 目 取 短 上 原 刀 祭 4 早 目 祭 」
	06.02	開普敦市長班頓伉儷及衛生局長等一行六人至精舍拜會上 人。
	06.13	莊美幸師姐返精舍向上人報告南非慈濟人活動情形;上人
	00.13	勉力海外慈濟人相互配合,彼此尊重,才能真正發揚慈濟
		精神。
	06.25	雷地史密斯慈濟人贈送獎學金予雷地史密斯高中的淸寒學
	00.23	生衫達得力莎小姐。
	06.26	雷地史密斯慈濟人提供獎學金予埃基頓、莫努門小學及雷
	00.20	地史密斯高中、伊薩凱尼教育專科學校等四校清寒優秀學
		4。
	06.26	土。 約翰尼斯堡慈濟人赴麥克林堡醫療中心發放。
	07.01	約堡索桑谷維地區領導幹部及民眾深受證嚴上人「普天三
	07.01	無」理念啟示,在川斯頓教育學院禮堂舉行和平燭光晚會
		無」 上心
	07.09	雷地史密斯慈濟人前往薩卡尼和皮特斯兩地黑人區發放玉
	07.07	日でる人日からのアスコード アンドラン・アン・アン・アン・アン・アン・アン・アン・アン・アン・アン・アン・アン・アン

	米粉及冬衣。
07.16	南非聯絡處至賴索托邊境黑人區發放食品衣物。
07.19	約堡慈濟人前往愣內西亞南邊的薩達智障兒童收容所發放
	五十六份食品,並前往Kiasha Park黑人區商討成立社區
	發展委員會事宜。
07.23	雷地史密斯慈濟人前往伊薩凱尼黑人區發放冬衣及玉米粉
	予四百八十多人。
08.09	約堡十四名慈濟人前往坦巴里拉黑人區進行冬衣及食物發
	放,共濟助三百戶貧民。
08.20	大約翰尼斯堡莫哈希市長伉儷由北市副市長白秀雄夫婦陪
	同,至精舍拜會證嚴上人,感謝慈濟幫助南非貧胞。
08.25	德本慈濟人莊美幸、潘明水、劉明助前往祖魯族山村黑人
	托兒所和瀑布區(Waterfall),贈送殘障戶輪椅和食物。
10.04	德本慈濟媽媽帶領慈靑及小菩薩前往翠蓮卡 ( Twilanga )
	老人之家,與五十多位平均年齡達八十歲的老菩薩同樂。
10.08	約翰尼斯堡聯絡處於北郊田麗農場舉辦閏中秋愛心園遊會
	,逾千人參加,約堡市長亦出席,是當地最熱絡的華人活
	動之一。
10.09	約堡華人醫師潘明智於黑人區索威托(Soweto)的醫院
	門口不幸遇害,南非慈濟人主動前往助念關懷。
10.15	開普敦首次慈濟茶會在Bellville陳俊淮師兄住處舉行,我
	國馬開普敦副維領事王若琴、中華基金會重長陸少夫及僑
	界約五十餘人參與。
12.02	雷地史密斯慈濟人前往伊薩凱尼黑人區、史代維爾黑人區
	及雷地史密斯黑人區發放玉米粉、及葵花油等物資。
12.08	約堡慈濟人前往母天普、山柏、古馬羅和松古四個難民區
	、發放玉米粉、奶粉等物資,並表達慈濟人的耶誕祝福。
12.08	開普敦慈濟人前往密那頓市的馬庫尼賓區發放五噸玉米粉
	,密市市長洛德哈利於捐贈儀式中,感謝慈濟的關懷,並
	歡迎中國人前往該區居住。
12.09	約堡慈濟人攜帶七十份耶誕禮物,前往愣內西亞區薩達殘
	障收容所,與殘障小朋友共度佳節。
12.12	德本慈青首次前往聖喬治流浪兒收容所關懷流浪兒。
12.14	開普敦、雷地史密斯、約翰尼斯堡三地慈濟人,為使廣大
	貧民歡喜過聖誕節,舉辦歲末發放。
	約堡慈濟人前往恩古貝村威德費爾特區、拉斯維加斯難民
	區及仁慈修女會收容所,發放糖、沙拉油等用品,給二千
	於餘戶共九千七百位難民。
12.16	南非慈濟人成立合唱團
12.20	南非慈濟人成立手語班
12.21	德本慈青攜帶耶誕禮物前往聖喬治流浪兒收容所,與流浪
	兒歡度耶誕。